
 

 

國小國語領域第三冊(二上)第七課 國王的新衣裳 

領域/科目 語文領域/國語科 設計、演示者 鄭麗秋、洪慧宜 

實施年級 二年級 總節數 共 6 節，240分鐘 

單元名稱 第七課 國王的新衣裳 

設計依據 

學習表

現 

1-I-3 能理解話語、詩歌、故事的訊

息，有適切的表情跟肢體語言。 
2-I-2 說出所聽聞的內容。 
3-I-2 運用注音符號輔助識字，也能

利用國字鞏固注音符號的學習。 
4-I-1 認識常用國字至少 1,000 字，使

用 700 字。 
5-I-7 運用簡單的預測、推論等策

略，找出句子和段落明示的因果關 
係，理解文本內容。 
6-I-4 使用仿寫、接寫等技巧寫作。 

學習 
重點 

學習內

容 

Aa-I-5 標注注音符號的各類文本。  
Ab-I-1 1,000 個常用字的字形、字音

和字義。 
Ac-I-3 基本文句的語氣與意義。 
Ad-I-3 故事、童詩等。 

領域核

心素養 

國-E-A1 認識國語文的重要 
性，培養國語文的興趣，能 
運用國語文認識自我、表現

自我，奠定終身學習的基

礎。 
國-E-B1 理解與運用國語文

在日常生活中學習體察他人

的感受，並給予適當的回

應，以達成溝通及互動的目

標。 
國-E-C1 閱讀各類文本，從

中培養是非判斷的能力，以

了解自己與所處社會的關

係，培養同理心與責任感，

關懷自然生態與增進公民意

識。 

實質內

涵 

【生命教育】哲學思考 
生 E1 探討生活議題，培養思考的適當情意與態度。 
【品德教育】品德核心價值 
品 EJU3 誠實信用。 
 

議題 
融入 

所融入

之學習

重點 
做人要誠實，不可欺騙別人。 

學習目標 

1.根據朗讀提示，體會課文中詩歌明快的節奏感，用正確的速率朗讀課文。 

2.專注聆聽課本的聆聽故事，抓取故事要點，重述故事大意。 

3.熟悉本課的生字詞語，歸納「衣」偏旁生字的形、音、義。 

4.根據提問，回答課文大意。 

5.理解圖片訊息，並根據觀察，說出自己預測的故事內容。 

6.運用仿寫、接寫的技巧，用「明明……怎麼……」表達自己的生活或活動

經驗。 

 

教材來源 康軒版國語二上課本 
教學設備/資源 國語二上電子教科書 



 

 

教學活動內容及實施方式 時間 教學評量/備註 

【第五節】 

活動 1語文焦點七「我會預測」、「我會聆聽」 

一、請學生仔細觀察「我會預測」的圖片，和同學分享

自己預測的故事內容。 

二、教師提問： 

㈠圖 1 有哪些動物？他們在做什麼？你是怎麼知道

的？（圖 1 有烏龜、兔子、山羊和熊。烏龜、兔子

和山羊要賽跑，因為他們在起跑線上，準備起跑。

熊是教練，因為他站在一旁準備鳴槍。） 

㈡猜猜看，故事的結果是什麼？你為什麼這樣猜？

（學生自由作答。例如：烏龜應該會輸掉比賽，因

為圖 2 的兔子一臉疑惑，而且烏龜不往終點線跑，

反而往反方向跑。） 
三、故事預測完成後，教師請學生翻到語文焦點七「我

會聆聽」，播放電子教科書的聆聽故事給學生聽，

請學生檢視自己的預測和故事是否一樣。 

四、請學生想一想，之後觀察圖片要預測故事時，要留

意圖片的哪些線索？（學生自由作答。例如：看一

看主角的表情、動作，猜一猜出發生了什麼事？） 

五、教師帶領學生共同討論，歸納預測故事的程序，並

指導學生可以利用手掌圖來記憶故事要點。 

角色∕地點：看到圖片時，我會先觀察背景（地點）、

人物的表情和動作，想一想故事可能在講什麼。 

原因：主角遇到什麼問題或發生什麼事？ 

經過：主角可能採取什麼行動？事情後來怎麼發展呢？ 

結果：最後怎麼了？故事結局和我剛才預測的一樣嗎？ 

 

活動 2習作㈤ 

一、教師指導學生完成習作第五大題。 

二、教師請學生先觀察圖片，依據圖片線索預測故事內 

容，再說一說。 
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1.從觀察圖片的線索出發，

說出預測的故事內容。 
2.專心聆聽故事，並回答問

題。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
完成習作第五大題。 
 

 


